
Protokoll zur 4. Elternbeiratssitzung am 24.05.2007 
 
 
Anwesend:  Frau de Bortoli, Andreas Böttcher, Andrea Kluge, Harry Seeger, 

Monika Gasteiger, Inge Menhart, Stefanie Müller, Steffi Allen, Claudia 
von Sachs, Nancy Böck, Heike Geisler, Michaela Klocke 

Nicht anwesend:  Elisabeth Tietjens 
 
Unsere Themen waren:  

• Sommerfest 
• Radelprojekt 
• Einbau des Wipptieres im Garten 
• Erkennungszeichen der Kinder bei Ausflügen (Mützen/T-Shirt) 
• Sonstiges 
 
1. Wipptier 

Das Wipptier ist bereits geliefert worden und wird in den Pfingstferien  montiert. 
Der Fallschutzkies um die Kletterwand- gerüste wird ausgehoben und erneuert. 
Die Wickelkommode wird auch in absehbarer Zeit geliefert und kostet jetzt 
 „nur“ 1600,--€ 

 
2. Sommerfest 

Am Sommerfesttag = 15.06.2007, wird eine Notgruppe in den Räumen der Wolfsgruppe 
eingerichtet. 
Um 9:00 Uhr Aufbau bis ca. 12:30 Uhr 
Um 13:50 Uhr bis ca. 14:10 Uhr findet bei schönen Wetter ein Sektempfang vor der 
Eingangstür des Kigas statt ansonsten nach der 2. Eingangstür. 
Wir bekommen dazu von der Fa. Gall Metzgerei kostenlos 200 Sektgläser gestellt.  
Da es ein Tag der offenen Tür ist gekoppelt mit dem Sommerfest wird dazu von der 
Gemeinde durch Fr. Lüttke die Presse  ( Landsberger Tagblatt )informiert . 
Von der Gemeinde wurde ein Beamer mit Leinwand gekauft, welcher für das Sommerfest 
bereitgestellt wird. 
Der Preis für den Kuchen wird mit 1,-- € beziffert, Kaffee 1,50€ und Getränke 1,--€ 
Die Rückgabe der Tische und Bänke erfolgt bereits Freitag Abend durch Nancy Böck und 
Heike Geisler. 
Die Getränke werden evtl. vom Supermarkt Spar als Kommissionsware gestellt. 
Folgende Aktionen werden stattfinden: 

- 3 Märchenerzählungen gestaltet durch Gruppe 1 
- 3 große Tibetanische Gebetsfahnen können bemalt werden 
- die Feuerwehr veranstaltet Spiele 
- die Wasserwacht veranstaltet Spiele 
- Kiga- Postamt gibt Karten für den Luftballonwettbewerb aus 
- T- Shirts weiß im Wert von 3,--€ /St.  können bemalt werden 
 

Die Summe der T-Shirts beläuft sich auf 400,-- € , wobei 200,-- € von der Sparkasse 
Schondorf gesponsert werden und 200,--€ durch den Elternbeirat. 
Die T-Shirts werden nur an Kindergartenkinder ausgegeben für Geschwisterkinder müssen 
die Eltern eigene T-Shirts zu bemalen mitbringen. 
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Die Aufgabengebiete verteilen sich wie folgend: 
Aufgabe:   Verantwortlicher: 
Aufbau   Alle 
Luftballons   Müller Stefanie 
Sektempfang   Claudia von Sachs 
Kuchenstand   Andrea Kluge  
Getränkestand   Heike Geisler 
Pavillion   Nancy Böck 
Einkaufen   Claudia von Sachs 
Plakatverteilung  Nancy Böck und Heike Geisler 
Tische uns Bänke  Nancy Böck und Andreas Böttcher 
Aufräumen und Abbau ALLE 
 

3. Radelprojekt 
18. Juni: Verkehrserziehung mit Fahrrad für die Vorschüler vormittags und am Abend 

ist ein Elternabend für max. 20 Eltern geplant welcher vom ADAC veranstaltet 
wird. 

19.+ 20. Juni:  findet ein Workshop statt, wo die Kinder das richtige Putzen und das Flicken 
eines kaputten Reifens erlernen können.  
Helfer für Dienstag ist Claudia von Sachs und am Mittwoch Andrea Kluge  

Am 22. Juni: findet dann die Fahrradrally statt.  
 
Der Vorschlag man könne den Parcour für die Nichtvorschulkinder stehen lassen wurde 
angenommen. 
Herr Böttcher besorgt noch das notwendige Flickzeug.  
Notwendige Luftpumpen werden evtl. von den Eltern gestellt. 
Die Einladung für das Radlprojekt wird von Harry Seeger gestaltet. 
 

4. Erkennungszeichen der Kinder bei Ausflügen 
Mützen als Erkennungszeichen wurde als sehr sinnvoll erachtet. Evtl. könnten sich Eltern 
mit ca. 1,--€ Zuschuss daran beteiligen. Der Preis für eine Bestickung der Capis  
mit „ Kindergarten Schondorf“ durch Frau Brigitte Hacker, Stickservice, wird erfragt. 
 

5. Sonstiges 
Anmeldungen:  Es waren insgesamt 45 Anmeldungen, davon sind 40 Kinder 

Wickelkinder. In der Gruppe der Wölfe werden allerdings keine 
Wickelkinder untergebracht. 

Wolfsgruppe:  Diese Gruppe erhält eine ausgedehnte Betreuungszeit bis 12:30 Uhr. 
Dadurch soll ein Wechsel ins Haupthaus vermieden werden. Die Räume 
der Mittagsbetreuung dürfen jetzt auch mitbenutzt werden. Der tägliche 
Wechsel bis spätestens 11:30 bleibt aber trotzdem nicht erspart. Außer 
bei Regen. Zusätzliche Unterstützung erhält die Gruppe und die 
Ganztagesbetreuung durch einen männlichen Praktikanten. 

Ganztagesbetreuung: Derzeit liegen 13-14 Anmeldungen für den Dienstag vor. 
 Herr Wittmaack spricht sich für eine Befürwortung für den Dienstag 

aus, auch wenn es unter 15 Anmeldungen sind! 
  
 Die nächste Elternbeiratssitzung findet am Montag, 16.Juli 2007 um 20:00 Uhr statt!          
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